

金阊街道这群老人有了“配药专线”

近日,在苏州市姑苏区,每天都有很多上了年纪的老人在阊门城门口翘首以盼,他们在等候一辆“特殊”的公交车到来——西中市“乐龄公交专线”,有了这条“配药专线”,老人们出门配药方便快捷了不少。

西中市位于姑苏区阊门内,东起皋桥,与东中市相连,西至阊门城门口。西中市沿街商铺众多,道路实施由东往西单向行驶。自从西中市实施单向行驶后,姑苏区金阊街道阊门社区陆续收到住在附近的老年人反映,去医院就诊配药没有了公共交通十分不便,即便可以绕行乘坐别的公交车,但费力又费时,遇到雨天更是十分狼狈。

考虑到附近大批居民的配药需求,姑苏区金阊街道综合行政执法大队联合苏州市公安局姑苏分局交警大队、苏州市公交集团有限

公司姑苏公交分公司,来到社区与居民代表面对面开展座谈,听取大家的需求建议。

会上,各部门向居民代表详细了解平时的出行习惯,比如大多爱去哪家菜市场买菜、看病配药最常去哪家医院院区等等。居民代表也将提前走访时收集到的意见建议一一汇总在会上交流,提出增设公共交通的诉求。相关部门考虑到老年人极为重要的就医配药问题,专门拟定开行一条社区直达医院的“乐龄公交专线”。

11月15日,“乐龄公交专线”首次在西中市迎客,一早就吸引不少老年人在此等候。这条“乐龄公交专线”每周三上午9点发车,从西中市阊门城门口出发,前往苏州市立医院东区,于一小时后返程。目前,“乐龄公交专线”处于试运营阶段,

后续还会根据居民需求不断优化。

公交集团姑苏公司相关负责人表示,此条专线从西中市出发,点对点直达市立医院东区门诊大楼,用时大概二十分钟左右,相比较之前的居民出行,节省了不少时间。

据社区党委书记俞静介绍,公交集团姑苏公司还可以根据周边居民的需求开放“定制”线路,满足个性化的出行需求,如临近年关开设菜市场专线、春暖花开时开设旅游专线等,当达到一定的需求人数立即开行。住在附近的胡阿姨乐呵呵地说:“能为我们这里的居民单独开设这么一条‘乐龄公交专线’,让我觉得很贴心,一方面是我们居民提的意见得到了重视和关心,另一方面,配药专线让有经常有配药需求的老年人出行得到实实在在的便利。”

秦佳 徐晓安

姚祥社区开展“在职党员进社区”活动

近日,元和街道姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共筑党建‘同心圆’”书记项目,开展了“凝聚新业态力量 在职党员进社区”活动。

活动现场,新业态从业者协助在职党员们用通俗易懂的语言,积极向居民宣传消防安全、燃气正确使用方法和私拉电线充电隐患等相

关知识,让居民对安全知识入脑入心,切实增强了居民安全防范意识。随着辖区人口流动性不断增大,为及时掌握辖区人员的流动情况,在职党员们开展了人口信息核查专项行动,进一步夯实人口信息基础,新业态从业者化身网格员积极参与,为各项工作提供精准的人

口信息数据“底板”。最后,志愿者们为新业态从业者送上防寒礼包,向他们表示由衷的感谢与敬意。

此次活动发挥了新业态群体的优势,引导他们为社区治理和居民服务贡献更多的力量,同时也密切了在职党员与社区、居民的联系。

高达

学习身边榜样 凝聚海棠力量

近日,庆元家园社区以“学习身边榜样”活动为契机,引导全体海棠先锋学思践悟、比学赶超,以实际行动书写榜样故事、传承榜样力量。

会议开始,庆元家园社区党总支书记张建春以“学习先锋精神,汲取榜样力量”为主讲内容,为海棠先锋们上了一节生动的课。张建

春以“立足本职工作,全心全意为人民服务”为切入口,从海棠先锋的基本素质、基本要求,以及如何在实践中落实责任担当三个方面,重点阐述如何保持海棠先锋本色。结合自身工作经验,号召与会同志认真负责,总结工作经验。积极主动“亮身份、亮职责”,高质量完成

工作任务。心中有榜样,行动有力量。大家纷纷表示:“我们将学习身边榜样、劳模精神,更要学习他们干事担当、甘为孺子牛的精神,感悟新时代党的创新理论的实践力量,以点带面推动社区整体工作水平的提高。”

高达

盛泽荡村科技赋能助力秸秆禁烧

为了更好地对秸秆焚烧工作进行巡查预防,近日,盛泽荡村党委组织党员、网格员共同行动,利用“人防+技防”,分地面巡查和空中巡查两个分队,有序分片对辖区农作物种植地块进行巡查,做到全天候、立体式巡查。

伴随着一阵“嗡嗡”声,一架无人机在盛泽荡村上空开展秸秆禁烧“空中巡查”。几分钟的呼啸声后,无线传输的实时俯瞰图像显示在工作人员手中的屏幕上,巡查区域内是否有火点、黑斑等情况便一清二楚。在地形复杂、车辆无法进入

等不方便进行监控的区域,无人机可以无死角地从空中监控,对秸秆焚烧现象做到早发现、早控制、早处理,确保秸秆禁烧工作高效开展。

下一步,盛泽荡村党委将充分发挥科技力量,做好安全预防工作,避免出现秸秆焚烧现象。徐晓安

元和街道御苑家园社区:“微改造”为居民带来“小幸福”

近日,御苑家园社区小区公共空间长廊改造项目在居民的期待中顺利结束了。改造不仅对长廊进行了美化和加固,还进行了功能性升级,使长廊成为社区居民休闲、娱乐、学习的重要场所,更成为促进邻里关系、收集民情民意的平台。

在长廊美化工之际,御苑家园社区联合依云水岸社区,开展了“长廊换新装,小区微改造”主题活动,活动邀请了志愿者参与长廊的清洁工作和绿化种植活动,用实际行动回馈社区,助力打造美丽家园。

公共空间长廊美化项目是御

苑家园社区今年的一项重要工作。在改造过程中,工作人员积极与居民沟通,了解他们的需求和期望,确保改造项目能满足大家的需求。

活动不仅改善了御苑家园社区的环境,也增强了社区居民的凝聚力和归属感。

高达

吴江区公安局城南派出所全力打造清廉警营

为深化“枫桥式派出所”建设,牢固树立“警务服务民生”理念,吴江区公安局城南派出所结合基层公安工作实际,以高度的政治责任感和历史使命感,全面抓牢抓实党风廉政建设,营造风清气正的政治生态。

加强教育培训,深化理论学习。将清廉派出所建设与党建工作、队伍建设、业务工作同谋划、同部署、同推进,明确分工,细化措施。逐级签订责任书36份,推动主体责任到边到底,层层传导,形成

“全警参与、人人有责、人人尽责”的氛围。坚持和落实“三会一课”,每季度组织1次廉政党课,进行全所人员廉洁体检,邀请相关专家开展廉政宣讲两次,实现党建与党风廉政建设的“纵横互通互融”。

丰富廉政活动,多维管理赋能。开展教育活动和警示活动,举办廉政文化周,组织民警重温入党誓词,走访红色基地,激发民警爱国主义情怀,利用学习强国平台,鼓励民警加强自主学习,提高业务能力和素质,加强家庭家风建设,

开展家庭助廉活动,教育民警家属树立正确的价值观和家庭教育,共同维护廉洁从警的良好形象。

鼓励外部监督,弘扬清风正气。定期组织警务公开活动,及时回应和处理群众反映的问题,维护公正廉洁的警察形象,开展外部评议活动,邀请社会各界代表对派出所的工作进行评估和监督,了解社会各界对公安工作的需求和期望,及时发现存在的问题和不足,为改进公安工作提供参考,增强透明度,提高公信力。 陈仁杰 夏禹 高达

荷塘枯叶黄,碧水白鹭归



活动现场 苏锦街道供图

近期,姑苏区苏锦街道锦尚社区在和相城区御窑社区的联合巡河行动中,发现了一只国家二级保护动物白鹭。

对于白鹭飞来歇脚,锦尚社区负责平门塘河道管理的工作人员小宗一点都不意外。“自从开展联合巡河后,环境越来越好,灰鸭、燕子、白鹭等动物越来越多。”现在平门塘周边湿地长满了木芙蓉、芦苇,岸边还有铁树、玉兰树等树林,为动物取食栖息营造了良好的生态环境。

高达

平门塘河通过平门塘大桥分隔流经人民路两侧,最后再经平门塘辅道桥交汇,共同形成了一条由姑苏区、相城区共同经营、水域相连的绿地走廊。往日两地于东西两侧河道分别进行巡河活动。今年以来苏锦街道联合元和街道积极进行跨界河湖综合治理,常态化共建巡河治河,从清淤疏浚、岸线美化、垃圾清除等多方面发力,美化河岸沿线生态环境,形成纵横交错网络巷陌的滨水景观。

独墅湖社区老旧小区铺健身步道

近日,独墅湖社区黄天荡新村中一条色彩明亮的蓝色休闲散步健身步道铺设完成,极大地满足了小区居民的健身需求。

此前,社区通过入户走访、线上问卷、座谈调研等多种形式,广泛征询居民意见。社区整合居民实际需求展开规划,经过实地勘察、认真选址、设计路线后,最终选择在黄天荡新村12幢前打造健身步道,在相关部门的大力支持和协调下,健身步道历时一个月顺利完工。

健身步道全长170米,步道旁设有慢性病防治宣传标语、垃

圾分类宣传牌及“文明新风”宣传栏等,营造了积极向上的健康氛围。同时,社区定期在健身步道旁组织医务人员及红色管家志愿者开展各类健康干预及爱心义诊活动,为辖区内老人、新业态新就业群体等提供量血压、测血糖等免费便民服务,将面对面、零距离的健康服务送到居民“家门口”。

接下来,独墅湖社区将紧扣居民群众的切实需求,广泛开展多形式的健康主题活动,不断提升辖区居民的健康意识和幸福感。

孙盈 徐晓安

多社区开展抵制厚葬薄养宣传活动

近日,娄北社区联合湖沁社区、依云水岸社区、众泾社区组织开展“抵制厚葬薄养 弘扬时代新风行动”,希望通过新时代文明实践站深入推动文明新风,倡导朴素、绿色、环保的丧葬文化。

在本次活动中,新时代文明实践志愿者深刻阐述了厚葬薄养等陈规陋习的危害,以及对社会风气带来的负面影响,透过真实案例和视频故事的生动展示,让居民们对移风易俗重要性有了深

刻理解,并积极倡导居民们树立厚葬薄葬的孝德理念。

这一活动不仅提醒了居民们要远离陈规陋习,还教育了他们如何用实际行动践行传统美德。在新时代文明实践志愿者的引领下,社区居民对于尊老敬老、文明丧葬的理念有了更为清晰的认识。这将为社区文明建设和家庭和谐发挥积极作用,为中华民族传统美德的传承创造更为良好的社会氛围。

高达

峰汇园社区开展沉浸式主题实践活动

近日,元和街道峰汇园社区党支部组织党员群众赴常熟,开展“深化强国 复兴有我——走基地、看变化、聚力量”沉浸式主题实践活动。

活动中,大家来到了位于常熟福山七峰村的铜官山乡村乐园,走在广阔的铜官山乡村乐园中,感受着美丽的田园风光,大家

心情愉快。当走进乡村振兴学院后,大家认真听了非遗项目红木雕刻的介绍,然后参观了历史文化馆,了解当地的语言文化、特色美食以及常熟悠久的历史。

这次学习实践活动让全体党员巩固拓展了平时学习的成果,凝聚起了奋斗新时代的实干力量。

高达